

勇挫美国队 赢得九连胜

中国女排胜得辛苦 赢在拦网

美国队罕见 派出全主力

美国女排目前世界第一，中国女排排名第三。去年在意大利世锦赛的决赛中，美国队以3比1击败中国队，历史上第一次在世界三大赛上夺取世界冠军。前晚，美国女排少见地在大奖赛分站赛上派出全部主力，目的就是要和中国女排的主力阵容在世界杯前直面对决。

两队上演了一场攻防大战，首局中国女排以13比8领先后，美国队利用发球打乱了中国队的一传体系，迅速抹平了分差。上赛季效力于北汽女排的美国队主攻手罗宾逊的发球起到了关键作用，逼迫中国队在一传不稳的情况下只能组织单一的进攻方式，而美国队则趁机在网口上掌握主动，以25比22拿下首局。这一局，美国队在拦网得分上以6比2占优。

中国队拦网 打乱对手

开局不利，但郎平指挥若定，她迅速用拦网出色的副攻手颜妮换下杨珺菁，这是传递给全队一个信号——重夺网口主动权，绝不能让美国女排打得如此流畅。

果然，颜妮连续两次封杀美国队的进攻，而曾春蕾趁势连续反击，中国队一度以15比5领先10分，美国队主教练不得不换下与颜妮对位的洛维。此后，美国队很费劲地想要寻求突破口，但中国队的拦网始终给她们施加了巨大的压力。中国队最终以25比13横扫扳回一局，本局拦网得分，中国队以6比1回敬对手。

第三局，中国女排准确的拦网继续压制了美国队，并以25比22在局分上实现了反超。

中美女排前晚在香港上演了一场精彩激烈的对决。凭借出色的拦网，中国女排在首局失利的情况下，最终以3比2力挫世界第一的美国女排，拿下世界女排大奖赛分站赛九连胜。仅凭这一点，就必须给郎平麾下的中国女排赞一个。



决胜局咬牙挺了过来

但是，美国女排现在之所以强大，很重要的一点是兵多将广，拉尔森、罗宾逊、洛维、墨菲、阿金拉德沃、希尔，无论谁上都不会降低攻防水准，而这种车轮大战则几乎拖垮了中国女排主力阵容的体能。

事实上，在郎平的锻造下，目前的中国女排也并没有绝对的主力，只有首发之称，每个人都有作用。不过，这要看和谁比了。当杨方旭受伤无缘今年的国际比赛之

后，和世界排名第一的美国女排交锋，就暴露出中国女排板凳深度依然有些薄的问题。中国女排只能依靠一个相对固定的阵容与对手抗衡，而美国队则频繁换人，利用中国队体能下降的机会，以25比19拿下第四局，将比赛拖进决胜局。

郎平在决胜局再度点燃全队必胜的信心，中国女排首先发球冲击对手，并恢复拦网的强度，随后曾春蕾、朱婷在网口爆发

出强劲的攻击力，中国队以11比6确立优势。在美国队拼命反扑追成8比11后，郎平及时暂停调整，全队咬牙继续坚持，最终以15比12拿下决胜局。

全场比赛，中国队在进攻、发球等方面没有任何优势，但拦网得分以18比14领先，这还不算更多的有效拦网让自己拥有反击机会。

林丹 还行吗？

前天，卫冕冠军林丹在中国台北公开赛男单半决赛中，1比2不敌中华台北选手周天成。今年林丹参赛单打7次，至今仅收获1冠，却两负谌龙，两负印尼的苏吉亚托，输给周天成和丹麦的阿科尔森各一场，加上2014年输给丹麦的约根森和印度的斯里坎斯，在2012年伦敦奥运会结束后，击败林丹的选手数已经达到了6人。人们不禁会问：林丹不行了吗？

比赛一波三折

前天的比赛可谓一波三折，林丹首局一路领先，最大优势一度达到过6分，但在18比14之后，却先是被周天成打了一波4比0追成18平，在19比18再度超出后，又被周天成打了一个3比0输掉首局。第二局林丹开局落后追分，但在10比13后连得6分，并一举21比18扳平局分。此后出现插曲，林丹坐在场边脱掉球鞋，众人以为林丹受伤，但教练夏煊泽递过来的却是剪刀和胶布，原来是林丹穿着个人赞助品牌的短裤配着国家队赞助商的球衣、球鞋和球袜打了两周球，被发现后要用胶布盖住个人赞助商的商标。不知是不是这个插曲让林丹分心，第三局开局后他失误多多，许多回球的质量也非常一般，结果一度以3比13落后，此后虽然一度神奇地追至16比17，但周天成随即连得4分赢下比赛。

惨淡2015赛季

林丹的2015赛季相当惨淡，7次参赛只收1冠，夺冠率跌至14.3%。而2013年他的夺冠率为50%，2014

年为62.5%。此外，林丹2015年的夺冠率远低于队友谌龙。截至台北公开赛前，谌龙2015年的夺冠率为50%。前天在林丹输球后，谌龙成功挺进中国台北公开赛男单决赛，加冕该站冠军的可能性很大。果真如此，那么谌龙在2015年将7战4冠，夺冠率进一步上升至57.14%。而林丹的老对手李宗伟2015年也3战2冠，夺冠率为66.7%。林丹相比也逊色许多。

前景不容乐观

林丹在世界羽联的男单世界排名中，如今已经下滑到了第五位。目前与他积分相近的包括印度的斯里坎斯、日本的桃田贤斗、丹麦的阿科尔森。因为世界排名直接关系到明年的奥运会参赛资格以及奥运会男单席位，因此林丹的世界排名不仅要止住下滑，而且还要尽可能靠前。而在这个过程中，林丹与世界前四位选手之间的碰撞将不可避免，不过从目前林丹与他们的交锋战绩来看不容乐观。林丹目前只对桃田贤斗以1比0占优。对谌龙、斯里坎斯、约根森三人，虽然在总交手战绩方面分别以7比2、2比1和7比2占优，但如果将考

量时间线推到2012年伦敦奥运会男单决赛后，林丹与上述三人的交锋战绩就变成了2比2、1比1和2比2，几乎已经占不到便宜了。

体能渐成短板

整个2015年至今，林丹在7次参赛单打中一共打了24场球，输掉了其中的6场，而这6场中有5场都是三局球。如果换一个角度看，林丹今年24场球中有8场打满了3局，林丹赢了里面的3场，输了5场。这意味着林丹今年打满三局比赛的输球率高达62.5%。对于如今更多地采用控制打法，只有出现绝对机会才进行突击的林丹而言，这无疑说明体能已经渐渐成为他的短板。如今体能已经不如当年的林丹，很可能在当下必须频繁参赛获取世界排名积分，争取奥运资格的同时，参加比赛时设定了可以接受的成绩底线。达成底线后，未必全力冲击冠军，以便在长达一年的奥运积分周期里，保证体能和避免伤病，待到真正大赛时再全力突击。果真如此的话，就还不能说林丹不行了。

(本版稿件据新华社)



先有赞助缠绕
接着就是输球